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Giriş
2024/25 eğitim-öğretim yılında Samsun Üniversitesi Türk Dili ve Edebiyatı bölümüne

yeni kayıt yaptıran öğrencilere yönelik bir anket çalışması gerçekleştirilmiştir. Bu

anketin amacı, öğrencilerin bölümü seçme nedenleri, bölümle ilgili ilk izlenimleri ve

beklentilerini anlamak; ayrıca kariyer planları ve öğrenim süreçleri hakkında genel bir

fikir edinmektir. Ankette, 1-5 skalasında derecelendirmeye dayalı kapalı uçlu

soruların yanı sıra, kısa cevaplı ve açık uçlu sorular da yer almıştır. Cinsiyet,

geldikleri şehir, lise mezuniyet yılı gibi demografik bilgilerle başlayan anket,

öğrencilerin Samsun Üniversitesi Türk Dili ve Edebiyatı bölümünü tercih etme

sebepleri, bu bölümden beklentileri ve gelecekteki kariyer planları gibi önemli

konulara dair görüşlerini içermektedir. Bu rapor, anket sonuçlarını derleyerek

öğrencilerin bölümle ilgili genel eğilimlerini, düşüncelerini ve beklentilerini ortaya

koymayı amaçlamaktadır.

Cinsiyetiniz nedir?
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Geldiğiniz şehir?

Liseden mezun olduğunuz yıl nedir?
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Mezun olduğunuz lisenin türü nedir?

Bu bölümü isteyerek mi tercih ettiniz?



4

Bir öğrenci olarak kendinizi nasıl tanımlarsınız?

Bölümü başarıyla tamamlayıp zamanında mezun olacağımı
düşünüyorum?
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Okuduğum bölüm bana hayatta başarılı olabileceğim tüm nitelikleri
kazandırmalıdır?

Mezun olduktan sonra kariyer planlarınıza yönelik neler
söyleyebilirsiniz?



6

Bölümümüz hakkında ilk izlenimizi nasıl puanlarsınız?

Samsun Üniversitesi Türk Dili ve Edebiyatı bölümünü seçme
nedeniniz nedir? Kısaca açıklayınız.
Öğrencilerin Samsun Üniversitesi Türk Dili ve Edebiyatı bölümünü seçme nedenleri

oldukça çeşitlilik göstermektedir. Kimi öğrenciler, bu bölümü sevdikleri ve edebiyata

olan ilgileri nedeniyle tercih ettiklerini belirtmişlerdir. Bazı öğrenciler ise açıkta

kalmamak veya puanlarının Samsun Üniversitesi'ne yetmesi gibi pragmatik

sebeplerle bu bölüme yönelmişlerdir. Samsun'un güzel bir şehir olması, bölümün

düzeninin edebiyata olan ilgilerini artırması ve kendilerini geliştirmek için uygun bir

ortam sunması da tercih sebepleri arasında yer almaktadır. Öğretmen olma arzusu,

ailelerinin istekleri ve yeni bir şehirde, özellikle de Samsun’da, kendi ayakları

üzerinde durma isteği de bu kararda etkili olmuştur. Bazı öğrenciler, sınırlı

seçenekler nedeniyle bu bölümü tercih ettiklerini ifade etseler de, genel olarak

edebiyata olan sevgileri ve bu alanda kendilerini geliştirme arzusu ön plandadır.

Samsun Üniversitesi Türk Dili ve Edebiyatı bölümününden
beklentileriniz nedir? Lütfen kısaca belirtiniz.
Samsun Üniversitesi Türk Dili ve Edebiyatı bölümünden öğrencilerin beklentileri

geniş bir yelpazeye yayılmaktadır. Öğrenciler, bu bölümden mezun olduklarında

nitelikli bir edebiyat öğretmeni veya akademisyen olarak donanımlı bir şekilde

mesleklerine adım atmayı hedeflemektedirler. Akademik anlamda kendilerini

geliştirmek, bilgi dolu bir eğitim almak ve mesleklerine dair nitelikleri kazanmak en
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temel beklentiler arasındadır. Ayrıca, öğrenciler üniversitenin onlara hayatla ilgili yeni

şeyler katmasını, anlamlı yazılar yazmalarına yardımcı olmasını ve kişisel

gelişimlerini desteklemesini beklemektedir. Etkinliklerde aktif olarak yer almak,

dersleri verimli bir şekilde işleyerek başarılı bir dört yıl geçirmek ve mezun

olduklarında hem akademik hem de hayata dair donanımlı bireyler olarak çıkmak,

beklentilerini özetlemektedir. Bunların yanı sıra, bu süreçte rahatça mezun olmak ve

hayatlarına katkı sağlayacak değerler edinmek de önemli bir yer tutmaktadır.

Son olarak bizlerle paylaşmak istediğiniz başka bir fikir, düşünce ve
önerileri var ise lütfen belirtiniz.
Öğrenciler, genellikle bölümle ilgili başka bir öneri veya paylaşmak istedikleri ek bir

düşünceleri olmadığını belirtmişlerdir. Çoğu öğrenci “yok” ya da “teşekkür ederim”

şeklinde yanıtlar vermiştir. Bununla birlikte, bazı öğrenciler bölümde daha kısa ve

verimli ders sürelerinin olmasını ve ana düşüncelerin saatlerce tartışılması yerine

daha kaliteli içeriklerle daha kısa sürede ele alınmasını önermektedirler. Ayrıca,

bölümün Erasmus imkanlarının geliştirilmesi ve bu bölümde yüksek lisans yapma

istekleri gibi düşünceler de paylaşılmıştır.

Genel Değerlendirme
Samsun Üniversitesi Türk Dili ve Edebiyatı bölümüne 2024/25 döneminde başlayan

öğrencilere yapılan anket, öğrencilerin bölümü seçme nedenleri, beklentileri ve

geleceğe yönelik planları hakkında kapsamlı veriler sunmaktadır. Öğrencilerin %80'i

kadın olup, büyük çoğunluğu Samsun’dan veya Ordu gibi yakın şehirlerden

gelmektedir. Ayrıca, öğrencilerin çoğunluğu liseden yeni mezun olmuş, %50’den

fazlası Anadolu Lisesi mezunudur; bu grubu İmam Hatip Liseleri mezunları takip

etmektedir. Öğrencilerin %80'e yakını bu bölümü isteyerek tercih etmiş, edebiyata

olan ilgilerini ve Samsun’un kendilerine sunduğu yaşam ve eğitim olanaklarını

belirleyici faktörler olarak öne çıkarmışlardır. Bazı öğrenciler ise puanlarının Samsun

Üniversitesi'ne yetmesi ya da açıkta kalmamak gibi pragmatik sebeplerle bölümü

tercih ettiklerini ifade etmişlerdir.

Ankete katılan öğrencilerin bölümden beklentileri arasında nitelikli bir öğretmen ya da

akademisyen olarak mesleklerine adım atma arzusu öne çıkmaktadır. %80'den
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fazlası bölümü zamanında bitirmek istediklerini belirtirken, öğrencilerin %60’ı

sorumluluk sahibi olduklarını, %10’u kendini çalışkan, %20’si ise entelektüel olarak

ilgili bir öğrenci olarak tanımlamıştır. Öğrenciler ayrıca üniversitenin kendilerine

hayatla ilgili yeni bilgiler ve kişisel gelişim fırsatları katmasını, verimli ders işleyişi ve

etkinliklerde aktif olmayı beklemektedir. Bölümün kendilerine hayatta başarılı

olabilecekleri tüm nitelikleri kazandırması gerektiğini düşünen öğrenciler

çoğunluktadır. Geleceğe yönelik kariyer planlarında ise %60 öğretmen, %30

akademisyen olmayı hedeflemektedir.

Öğrencilerin Samsun Üniversitesi Türk Dili ve Edebiyatı bölümüyle ilgili ilk izlenimleri

genellikle olumlu olmakla birlikte, %40’ı bölüme 5 üzerinden 3 puan, %30’u 4 puan

ve %20’si ise tam puan vermiştir. Ek olarak, bazı öğrenciler daha verimli ders

sürelerinin olmasını, Erasmus gibi uluslararası imkanların artırılmasını ve yüksek

lisans olanaklarının geliştirilmesini talep etmişlerdir. Genel olarak öğrenciler, hem

bölümden hem de üniversiteden memnun olduklarını, bu süreçte kendilerini

akademik ve kişisel olarak geliştireceklerini ifade etmişlerdir.


